
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA À QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA
DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 08 DE MARÇO DO ANO DE 2024.

Ao oitavo dia do mês de Março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 18h00min (Dezoito horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São
Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva.
Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: José Dinovan de Araújo, Júbson Simões, Dionísio Eulâmpio dos Santos
Neto, Rubinaldo Dantas e Welligthon Nivan de Medeiros, Fernanda Lins de Medeiros  Maia, Gilvânea de Oliveira Araújo, Francisco das Chagas Medeiros. Havendo
quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, convidou o Sr. Vereador Júbson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior.
Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o Vereador da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas:
Requerimento N°06/2024 de autoria da Vereador Bruno Silva, solicitando a Vossa Excelência a proposição e aprovação de uma lei que estabeleça um piso salarial
justo e digno para os tratoristas de São Fernando. Requerimento N°07/2024 de autoria da Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, solicitando ao Poder
Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Obras de São Fernando-RN, que proceda com urgência à análise técnica e à posterior instalação de quebra-molas
(lombadas) na Rua Benevides Aramias de Medeiros. Requerimento N°08/2024 de autoria do Vereador Bruno Silva, solicitando ao Poder Executivo em relação à
possibilidade de desmembramento de uma gleba rural para a produção e cultivo de alimentos em nossa comunidade. Requerimento N°09/2024 de autoria da
Vereadora Gilvânea de Oliveira Araújo, solicitando ao Poder Executivo junto a Secretaria Municipal de Obras de São Fernando-RN a instalação de quebra-molas
(Lombada) na Rua Francisco Pacífico de Araújo. Requerimento N°10/2024 de autoria do Vereador Jubson Simões, solicitando esforços no sentido de construir um
pequeno manancial na Comunidade Rural “Umarizeiro”. Requerimento N°11/2024 de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, solicitando que avalie a
possibilidade de estabelecer um piso salarial justo para os tratoristas do município de São Fernando/RN, Requerimento N°12/2024 de autoria do Vereador Jubson
Simões, seja aprovado o presente requerimento para que o Senhor Prefeito Municipal de São Fernando, envide esforços para providenciar UM TAPA BURACOS na
estrada asfáltica 083, a fim de evitar acidentes. Requerimento N°13/2024 de autoria do Vereador Jubson Simões, solicita que seja providenciado metas de combate
e controle do vetor da doença do aedes aegypti, a exemplo de uso de carro fumacê e dia “D” ao combate ao mosquito transmissor. Projeto de Lei n°04/2024,
Denomina prédio e dá outras providências. Projeto de Lei n°05/2024, Dispõe sobre a Política Municipal de Turismo e Institui o Conselho Municipal de Turismo, e dá
outras providências. Autoriza negociação administrativa para o ressarcimento de dívidas apurados no âmbito da administração pública em relação a servidores
públicos, e dá outras providências. Projeto de Lei n°07/2024, Designa o nome do Mercado Público Municipal de Sr.ª Maria Filgueira de Araújo Medeiros. Projeto de
Lei n°08/2024. Declara de utilidades públicas a entidade que especifica pelos propósitos a que se destina, e dá outras providências. Projeto de Lei n°09/2024,
Designa o nome do Mercado Público Municipal de Abemor Fernandes. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores
vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala parabenizando as
vereadoras Fernanda e Gilvânea a todas as mulheres pelo seu dia. Prosseguindo com sua fala apresentou para discussão dois requerimentos, dentre eles o que
solicita ao Poder Executivo o desmembramento de uma gleba rural para plantio, a doação da terra por tempo determinado impulsionará o desenvolvimento
agrícola, fortalecerá a agricultura familiar e oportunizará a criação de novos empregos. O parlamentar destacou que a Prefeitura Municipal possa oferecer apoio
logístico, com a disponibilidade de água e maquinário agrícola para as pessoas interessadas no projeto de fomento da agricultura familiar. O segundo requerimento,
foi requerendo ao Poder Executivo a proposição e aprovação de uma lei que estabeleça um piso salarial para os profissionais operadores de máquinas pesadas
(tratoristas), visando garantir melhores condições de trabalho e valorização salarial dos profissionais. O reajuste salarial visa valorizar a categoria que tanto
contribui para o desenvolvimento do município de São Fernando. Por fim, o parlamentar falou que iria solicitar por meio de um ofício a ser enviado á Companhia de
Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte ( CAERN ), para que seja realizada melhorias no tratamento da água, pois o líquido que chega nas torneiras das
residências está barrenta. O vereador declarou voto favorável aos três projetos de leis encaminhados ao plenário da Casa legislativa dos Vereadores Fernanda,
Rubinaldo e do Poder Executivo que trata da denominação do mercado público. Manifestando publicamente o voto e deixando a cargo do poder executivo definir
qual nome, ressaltando a relevante contribuição para o município das pessoas sugeridas a serem homenageadas. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador
Júbson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou suas palavras relatando sobre colegas vereadores trouxeram importantes
requerimentos que merecem nossa atenção e apoio. O primeiro deles trata do piso salarial dos tratoristas do município. É uma questão justa e eficaz para esses
trabalhadores, que desempenham um papel fundamental em nossa comunidade. Também destacamos o requerimento do colega Bruno Silva sobre as glebas de
terra do município. Sabemos o quanto é importante para os agricultores ter acesso a essas terras para suas plantações. Sugiro que essas glebas estejam localizadas
próximas ao açude municipal, o que facilitaria até mesmo a perfuração de poços para os períodos de seca. Além disso, apresentou um requerimento pedindo ao
prefeito Genilson Maia que empreenda esforços para a construção de uma pequena barragem no sítio Umarizeiro. Isso será de grande importância para o acúmulo
de água e para os proprietários da região. Ressalta que não se pode esquecer-se dos buracos nas estradas do município, uma questão que precisa de atenção
urgente. Espera que as providências sejam tomadas o mais rápido possível para garantir a segurança de todos que transitam por essas vias. Cita Outro ponto
preocupante é o aumento dos casos de dengue. Recomendo que seja realizado um trabalho conjunto, com o uso do carro fumacê e uma grande mobilização dos
agentes de saúde para combater o mosquito Aedes aegypti. Aparte à vereadora Fernanda Lins informando que os mutirões já foram iniciados no município.
Retomando a palavra o Vereador Jubson Simões  falando que esse combate local será de grande relevância para a população. Frisa sobre veto do Projeto de Lei 02,
que trata das majorações de salários, é importante entender que não tem o intuito de prejudicar as pessoas, mas sim é uma questão administrativa, econômica e
financeira do município. Destaca sobre o projeto de lei do turismo, que cria cargos na área do esporte. Essa medida só é possível graças aos recursos provenientes
do Ministério do Turismo, e considero justo essa criação de cargos. Por fim, parabeniza todas as mulheres presentes e que as que acompanham através das redes
sociais pelo seu dia. Seu papel é fundamental em nossa sociedade e merece ser reconhecido e celebrado. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Rubinaldo
Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou suas palavras parabenizando todas as mulheres pelo o seu dia. Relata sobre à
barragem de Oiticica, foi aumentada uma cota e atingiu algumas comunidades conforme o esperado. No entanto, houve uma modificação no plano original em
relação ao desligamento das energias. Quando a barragem encheu, a energia do Sítio Cruz até o Sítio Santa Clara não foi desligada como previsto. Isso significa
que os agricultores terão alguns dias a mais para realizar o que for necessário nessas comunidades. Ressalta que essa alteração é importante para garantir que os
moradores dessas áreas tenham o tempo necessário para tomar as medidas adequadas diante das mudanças na situação da barragem. Esclareceu que estará atento
a qualquer desenvolvimento adicional e continuará acompanhando de perto essa questão para garantir o bem-estar e a segurança de todos os envolvidos. Ato
contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Francisco das Chagas Medeiros no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou desejando um
feliz Dia das Mulheres e destacou a importância das mulheres, comparando o mundo sem elas a uma melancia sem semente e o café sem açúcar. Ele mencionou
seu requerimento para aumento do salário dos tratoristas rurais de São Fernando, ressaltando a justiça dessa medida devido às condições difíceis de trabalho
desses profissionais. Também falou sobre o projeto de lei do executivo para nomeação do mercado público da cidade, solicitado por ele, pela Vereadora Fernanda
Lins e pelo Vereador Rubinaldo Dantas, destacando que são três pessoas que prestaram grandes serviços ao município. Chagas declarou seu voto contra o veto
sobre a emenda substitutiva n°01/2024 enviado pelo prefeito. Ele indagou ao presidente Bruno sobre o projeto de transparência na saúde que enviou à casa, sendo
informado que está nas comissões para avaliação. O Vereador Chagas também mencionou a verba de R$ 148.991,93(cento e quarenta e oito mil, novecentos e
noventa e um mil e noventa e três centavos) destinada ao campeonato da taça São Fernando em 2024, questionando por que o município recebe esse dinheiro e
ainda cobra taxa dos times participantes, e pediu prestação de contas sobre o uso desses recursos. Menciona sobre o projeto de lei que veio do executivo, sobre
leiloar  os carros que não estão funcionando, diz  que não concorda e que é vergonhoso viver em um município com estas situações. Ato contínuo fez o uso da
Palavra a Vereadora Fernanda Lins no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala desejando um feliz Dia das Mulheres para todas
as presentes e aquelas que acompanham pelas redes sociais. Enfatizou que este Dia das Mulheres não deve ser apenas lembrado como "o dia da mulher", mas sim
lembrado pelo que a mulher representa, e que ela seja mais respeitada e valorizada em todas as profissões que decidir seguir. A Vereadora prosseguiu sua fala
mencionando as matérias que deram entrada na Casa Legislativa. Primeiramente, relatou ter dado entrada em um requerimento para a instalação de mais uma
lombada na Rua do Açude (Rua Benevides Aramias), atendendo a solicitação de populares da região. Ela também declarou ser a favor do piso salarial dos
tratoristas, ressaltando seu apoio à valorização de todos os trabalhadores, sejam efetivos ou comissionados. Fernanda relembrou que na última sessão foi aprovado
um aumento salarial de 6% apenas para o pessoal do nível fundamental. Aproveitando o projeto, ela apresentou uma emenda que foi aprovada por unanimidade,
estendendo o mesmo aumento para todas as categorias do município. No entanto, essa emenda foi vetada pelo prefeito Genilson Maia, sob a justificativa de que o
município não teria condições de pagar o aumento para doze pessoas, deixando essas pessoas com salários congelados por mais de quatro anos. Diante disso, fala
que os devidos colegas deveriam averiguar voto a favor do veto, pois os mesmos estão ali para serem fiscalizadores do município. Aparte O Vereador Jubson Simões
ressaltou que ele e seus colegas da Casa Legislativa não têm intenção de prejudicar ninguém, e que a emenda vetada pelo prefeito está sendo discutida. Ele sugeriu
que os vereadores se reúnam com o prefeito municipal para discutir e esclarecer sobre as doze pessoas que não tiveram seus reajustes, já que o prefeito justificou
que essas pessoas já teriam recebido o reajuste e que com a emenda da Vereadora Fernanda iriam receber novamente. Ele solicitou à Vereadora Fernanda Lins o
fornecimento dos nomes das pessoas afetadas para oficiar à Secretaria de Administração do Município, a fim de obter informações detalhadas sobre os reajustes
salariais, e que seja enviada a Câmara Municipal. Aparte o vereador José Dinovan, deseja enriquecer as palavras do colega Jubson Simões, concordando que seus
colegas devem reunir-se novamente com o prefeito para esclarecer toda informação verdadeira. Retoma a palavra a Vereadora Fernanda Lins, declarando seu voto
contra o veto do Sr. Prefeito, argumentando que a justificativa apresentada para o veto é uma tremenda falácia. Destacou também que, apesar da alegação de falta
de condições para pagar o reajuste salarial, o prefeito deu entrada na Casa com um projeto para a criação de mais 4 cargos na área de turismo na cidade, o que
demonstra falta de prioridade e coerência na gestão dos recursos públicos. A Nobre Vereadora Fernanda Lins, informou que a reposição de um poste na pracinha
de Geraldo Ferreira, solicitada na sessão passada, foi adquirida, faltando apenas a parte superior do poste, que não foi encontrada pronta para compra, sendo
necessário mandar fazer, porém, não havia como realizar este serviço de imediato. Também mencionou sobre uma emenda conquistada pelos vereadores Bruno
Silva e Dionísio Eulâmpio para a reforma da escola municipal. A emenda entrou na prefeitura em janeiro, porém, não foi possível iniciar a reforma antes do início
das aulas devido à necessidade de realizar uma licitação, processo que não pode ser realizado rapidamente. Após a realização da licitação, uma empresa foi
escolhida, mas outra empresa que perdeu entrou com um recurso na justiça, resultando na paralisação do processo. Foi necessária uma nova licitação, o que gerou
atrasos na reforma e, consequentemente, afetou o início das aulas. Salientou que não houve culpa por parte de ninguém nesse ocorrido. Por fim, ressaltou também
sobre a discussão do nome do Mercado Público, mencionando que deu entrada em um projeto no dia sete de fevereiro de dois mil e vinte e quatro para nomeação
em homenagem à sua bisavó, Maria Figueiredo. Destacou que sua bisavó foi pioneira no mercado, fabricando e vendendo produtos. Expressou a dificuldade de
reconhecimento às mulheres, mencionando que sempre que tenta homenagear uma mulher, o machismo parece prevalecer, tornando difícil a nomeação de prédios
públicos em memória de mulheres. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio no qual saúda todos os presentes, como também os internautas.
O parlamentar apresentou dois requerimentos, o primeiro trata-se do prédio da antiga delegacia de polícia militar, que está em estado precário e com risco de
desabar e atingir um animal ou um ser humano. O parlamentar sugeriu demolir para que não ocorram maiores gravidades. Outra pauta apresentada foi a demora
na conclusão de obras de pavimentação a paralelepípedo na zona rural, o parlamentar cobrou comprometimento das empresas com as obras no Alto do saudoso
Damião Pereira. A obra já se arrasta para quatro meses e não chegou a sua conclusão, a prefeitura fez os desvios e os acessos ficaram ruins para as pessoas
trafegarem e os animais estão adentrando em outras propriedades rurais. O vereador denunciou que os operários estão atuando sem nenhum equipamento de
proteção e sem fardamento, correndo risco de sofrer algum acidente de trabalho. A parte, o Vereador Jubson concordou com as reivindicações do colega vereador
Dionísio, e afirmou que as empresas não querem cumprir o contrato e desejam aditivos. O parlamentar sugeriu notificar judicialmente as empresas. Ao retomar a
sua fala, o vereador Dionísio fala que com as chuvas frequentes e com os serviços não avançando, as obras serão um grande prejuízo para o município. O vereador
Dionísio solicita por meio de um requerimento, para que seja idealizado nesse ano o campeonato municipal de futebol de campo, enalteceu a importância da Taça
São Fernando, mas reclamou da valorização do esporte amador do município, pois os desportistas locais merecem ser valorizados e precisa ser realizado o
campeonato de futebol de campo já que a três anos não é realizado no município. A parte, o parlamentar Francisco das Chagas cobrou que o município tenha um
profissional responsável para fiscalizar as obras no município, e demostrou a falta de competência do Gestor Municipal e reiterou que as empresas que não esteja
cumprindo o contrato que seja afastado. O vereador Chagas argumentou sobre a compra dos brinquedos para o parquinho, onde o mesmo não se sabe o paradeiro.
A parte, o vereador Rubinaldo destacou que o Gestor Municipal está fazendo sua parte no tocante as obras, e está pagando na medida em que as obras forem
avançando. Destacou também que a empresa só recebe quando é feita a medição pelo o engenheiro da Caixa Econômica Federal. A parte, a vereadora Fernanda
Lins fala que o médico que atende na Zona Rural atende uma vez na semana, e são distribuídas apenas oito fichas para os cidadãos que residem na Zona Rural. A
parlamentar cobrou que seja cumprido à carga horária do profissional e solicitou uma reunião com a Secretaria de saúde para que seja resolvido esse impasse.
Retornando as suas palavras o vereador Dionísio falou que é contrário ao projeto de lei que trata do leilão de veículos que o Poder Executivo propõe realizar, o
parlamentar sugeriu fazer revisão e manutenção nos equipamentos e veículos para que seja útil ao município e que não haja locação de veículos aumentados assim
a despesa. Falou da emenda do Deputado Rafael Motta de 200 mil reais, para a reforma da Escola Municipal, que contemplará a área frontal e as estruturas mais
danificaras no qual será feito os devidos reparos. Por fim, desejou um feliz dia das mulheres para todas as mulheres. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a
Ordem do Dia e autorizou ao vereador convidado da mesa,  a colocar em pauta as matérias que foram votadas:  Requerimento N°06/2024, aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°07/2024 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°08/2024 aprovado por unanimidade dos
edis presentes;  Requerimento N°09/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°10/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Requerimento N°11/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°12/2024 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento
N°13/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°14/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento N°15/2024,
aprovado por unanimidade dos edis presentes.  Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma
sessão ordinária  para o vigésimo segundo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência
contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................,
da qual faço uso.
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